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Lejton legurulo golyé mozgasanak vizsgalata.

&

Eszko6zok:

Kb. 2 m hosszu egyenes lejt6 (négyzet keresztmetszetl aluminium profil), azonos magassagu
(max. 2-3 cm) fahasabok a lejté végének alatdmasztasahoz, kisméretl csapagygolyo,
mérGszalag, mlianyag szigetelGszalag, stopper, kis vonalzd a golyé elinditdsahoz, fakocka,
mint Utkoz6 (ehhez csapddik a leguruld golyé igy észleljik az érkezés pillanatat)

A lejt6 felsé végétdl 1-2 cm tavolsagban a lejt6 oldalara ragasztott szigetelGszalaggal jeloljik
meg az inditasi pontot, majd attél mérve 10, 40, 90, 160 cm tavolsagokban tegyiink hasonlé
jelzést a sin oldaldra! Tdmasszuk ald a lejté végét egy fahasdbbal. A lejt6re helyezett golyot a
megjelolt fels6 pontban elengedve mérjiik a bejeldlt, egyre nagyobb utak megtételéhez
szikséges id6tartamokat! Ismételjik meg a mérés-sorozatot a lejt6é meredekségének
valtoztatdsa utanis! Tdmasszuk ala ugyanott a sin végét két egyforma hasdbbal! Minden egyes

mérést hajtsunk végre tobbszor, a mért id6k atlagat tekintsiik eredménynek!

A mért adatokat foglaljuk tablazatba! Készitsik el a golyé ut —id6 grafikonjat mm beosztasu

papirra!

Szamitsuk ki az egyes utakhoz tartozo atlagsebességet, ezt is foglaljuk a tablazatba.
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Valaszoljunk a kévetkezd kérdésekre:

1. Milyen kapcsolat van a 10, 40, 90, 160 cm utakhoz tartozé atlagidGk kozott? (Célszerd
az egymasutani atlag-idé adatok hanyadosat megvizsgalni!)

2. Milyen gorbeilleszthet6 az Ut-id6 grafikon pontjaira? Milyen kapcsolat van a golyd altal
megtett Ut és az ehhez szlikséges id6 kozott?

3. Korulbelil mennyivel novekszik az egyszeres, kétszeres, haromszoros, négyszeres
id6khoz tartozo atlagsebesség értéke? Ez alapjan mi allapithatd meg a lejtén leguruld
goly6 egyenld id6k alatt bekovetkez6 pillanatnyi sebességének valtozasardl?

4. Milyen kapcsolat van a lejtén leguruld golyd pillanatnyi sebessége és az id6 kozott?

5. Mekkora lehet a 10, 40, 90, 160 cm-es Utszakaszok megtétele utdni pillanatnyi
sebesség értéke? (Ezt a sebességet elért sebességnek szokas nevezni)

6. Mi dllapithatd meg az atlagos id6értékekrdl, az atlagsebességekrdl, valamint a
pillanatnyi sebességekrdl kétszeres lejté meredekség esetén? Hanyszor lett nagyobb a
goly6 gyorsuldsa? Miért?

7. Mi okozhatja az mérések hibajat?

A feladatleirds alapjan készitsetek jegyz6konyvet! A jegyz6konyv tartalmazza a nyomtatott
feladatlapot a kitoltott tablazatokkal, valamint a két grafikont és a kérdések vélaszait.



